

□新华社记者 黄杰 单磊

土耳其世锦赛上“被出线”，亚运会半决赛3分险胜伊朗队，亚锦赛决赛1分险胜约旦队……有人说，是主教练邓华德的“好运气”让中国队跌跌撞撞一路走到伦敦。事不过三，不知道这份运气，能否将中国男篮带进奥运八强？

国家体育总局篮球运动管理中心副主任胡加时日前接受采访时说：“伦敦奥运会的分组形势让我们无路可走，我们的目标就是打几场漂亮的球，打出世锦赛的水平，球迷就会满意。”

目标：打几场漂亮球 ——中国男篮奥运会小组赛形势分析

西班牙队：北京奥运会亚军

尽管没有和美国队分在同一个小组，但西班牙队、俄罗斯队、澳大利亚队、巴西队和英国队，无论哪支球队都是“硬骨头”。世界排名第十的中国队，恐怕无法连续3届奥运会都闯进八强，甚至连邓华德自己都说：“我希望去伦敦奥运会打出我们最好的水平，希望这样的表现能够让你们感到自豪，但是我不知道能不能好到去赢得比赛。”

北京奥运会亚军西班牙队被看做是目前最有机会将美国队拉下王座的球队，其主力阵容丝毫不逊色于美国男篮——大小加索尔、伊巴卡、纳瓦罗、卡尔德隆……效力于雷鸣队的伊巴卡表示：“我们的球队同样充满天分。尽管和2008年的阵容有所不同，但我们依旧是一支非常强悍的队伍。”

22岁的伊巴卡是本就强悍的西班牙队的强援。这名出生于刚果的大前锋在去年被西班牙队归化，并随队参加了欧锦赛，拿下冠军。在刚刚过去的NBA季后赛中，他和年轻的雷鸣队一起打进了总决赛，输给了詹姆斯和韦德领衔的热火队。

西班牙男篮是中国队的“老冤家”了。两队在奥运会上交手过6次，中国男篮未尝一胜。双方的最近一次交手是在2008年北京奥运会的小组赛中，当时还拥有姚明的中国队以75：85败下阵来。无论是内线易建联携手王治郅对撼加索尔兄弟和伊巴卡的组合，还是后卫线上刘炜、孙悦面对卡尔德隆、纳瓦罗和费尔南德斯的冲击，无论从哪个方面来看，中国的胜算都不是很大。

巴西队：一支老牌强队

面对世界排名第七的巴西队，中国男篮只怕依旧是心无力。第14次参加奥运会男篮比赛的巴西队是2011年美洲锦标赛的亚军（美国队没有参加），也是一支老牌强队。虽然此前缺席了3届奥运会，但巴西男篮在后卫韦尔塔斯的率领下强势回归。

巴西队拥有多名NBA球员，巴博萨、内内、斯普利特和瓦莱乔的阵容让巴西队如虎添翼，而韦尔塔斯的助攻将让这支球队更好地串联起来。

布拉特：我无权惩罚阿维兰热

□新华社巴黎7月12日电

尽管阿维兰热遭受了受贿的指控，国际足联主席布拉特却坚称他不会惩罚这位96岁高龄的前国际足联主席。

根据瑞士最高法院公布的文件，阿维兰热至少从ISL公司接受了150万瑞士法郎的贿赂，而前国际足联执委特谢拉则至少受

贿1274万瑞士法郎。报告同时显示，国际足联愿意支付250万法郎的赔偿金，但条件是取消针对阿维兰热和特谢拉的司法程序。

国际足联主席布拉特在接受FIFA官网采访时表示，他并没有权力来惩罚阿维兰热。至于材料中提及的一位知情人士“P1神秘人”，布拉特承认就是自己，但他否认自己牵涉在案件中。

眺望伦敦

河南建业 “压哨”签约巴西铁闸

□记者 谢磊

本报讯 终于签了！建业球迷期盼已久的中后卫引援人选，千呼万唤始出来。11日，河南建业俱乐部在中超二次转会窗口关闭前一天，正式与巴西籍中后卫艾达尔顿签约，巴西“铁闸”有望对稳固球队后防、帮助球队成功保级发挥作用。

中超16轮战罢，河南建业滑落至谷底，深陷保级泥潭，球队失球总数更是高居中超各队之首，球队后防线被外界诟病颇多。国脚赵鹏状态低迷，赛季初被各界寄予厚望的韩国外援孙升准一直饱受伤病困扰，近期才告复出，而突尼斯籍外援哈吉始终不能在球队中找到合适的位置，于此前的赛季休整期离队。困境不断的建业队急需在二次转会期为后防线寻找“定海神针”。就在球迷对建业引援工作迟缓抱怨连连的时候，艾达尔顿空降郑州，与建业完成闪电签约。

据了解，艾达尔顿1983年出生，司职中后卫，曾效力于巴西豪门桑托斯俱乐部和法甲雷恩俱乐部。2009年，艾达尔顿转会至瑞士超级联赛锡昂俱乐部。对于这位有着丰富履历和欧战经验的中后卫，建业队上下寄予很大期望。有趣的是，艾达尔顿在桑托斯队踢球时，与曾效力于建业队的法比奥做过队友。

根据中超联赛的相关规定，本赛季外援出场实行“3+1”制度，即可以同时派遣3名非亚洲外籍外援和一名亚洲外籍外援，艾达尔顿和卡通戈、昌萨以及内托的主力位置之争也将空前激烈。据悉，与新东家签约后，艾达尔顿随即赶赴中牟，参加了建业队的全队训练，并很有可能在本周与上海申鑫的比赛中上演首秀。

▶ 历届奥运会介绍

运动员首次突破5000人 ——1960年罗马奥运会

□据 新华社

1960年8月25日至9月11日，第17届奥运会在意大利首都罗马举行。本届奥运会参赛代表队创纪录地达到83个，运动员人数第一次突破5000人，可谓盛况空前。

罗马曾获得1908年第四届奥运会举办权，但由于当时财政困难等原因，罗马主动放弃了举办权，那届奥运会将由伦敦接手。这一次，罗马卷土重来，举办了一届成功的奥运会。

参赛运动员共有5348名，其中女子610人。意大利总统乔瓦尼·格隆基出席了奥运会开创以来规模最大的开幕式。

民主德国和联邦德国组成的德国联队运动员共293人，为各代表团之首。牙买加和特立尼达、埃及和叙利亚也分别以联队的形式参赛。一些当时尚未独立的国家的运动员在别国的旗帜下参加了比赛，如塞内加尔选手塞耶代表法国获得了200米跑铜牌。

本届奥运会诞生了一位天才人物。18岁的美国黑人拳击选手卡修斯·克莱获得81公斤级冠军，此人便是后来众人皆知的拳王穆罕默德·阿里。

苏联代表团在这届比赛中获得43枚金牌，比美国队多出9枚，一时风光无限。东道主意大利的战绩也创历史最佳，得到13金、10银和13铜。

